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Tady je Matěj Skalický a tohle je Vinohradská 12.
Vedení hnutí stána potvrdilo nominace na postmineztru.
Hnutí stáne navrhné do čelé resortu školství do Savadního ministra pro Evropské záležitosti Mikulá
Šebeka.
Na jeho místo hnutí do podučí současného náměstka ministra Zahraničí Martina Dvořáka, odhlasoval
to celostátní výbor starostu a nezávislí.
Přece Dastanera Hušan chce o nominovaných nástupcích informovat premiéra Petra Fialus o DS
ještě tento týden.
Bek zabala šep dvořák za backup a všichni za starosti.
Není těch ministerských rošát nějak moc, co na to premiér, co na to prezident a co na to politický
komentátor českého rozhlasu můj kolega Petr Hartman.
Zeptám se ho v dnešní Vinohradské 12.
Dnes je čtvrtek 27. důbna.
Dobrý den, Petře.
Dobrý den.
Vítejte ve Vinohradské 12. zase po nějaké době, totiž vždy, když přijdete, tak řešíme nějaké zajímavé
politické téma.
A teď je u toho několikých men začnutím prvním, totiž Mikulá Šbek, stávající minister pro Evropské
záležitosti, bude novým ministrem školství.
Potvrdil to už i celostátní výbor starostu.
Citujeme zviadření Mikulá Šebeka na webu starostu anezávislých.
Cením si navržení do pozice ministra školství a děkuji Vladímiru Balašovi za práci, kterou na rezortu
odvedl.
Vzdělání je pro starosti anezávislé dlouhodobě strategickou oblastí.
Pek nastínil své priority, mezi které bude patřit například téma dostupnosti základních a střetních
škol a tak dále.
Jak se vám jeví Mikulá Šbek pro post ministra školství?
To se ukáže v následujících týdnech a měsících, protože už nyní můžeme tvrdit, že není příliš
pravděpodobné,
že Mikulá Šbek vydrží ve funkci čtyři roky, protože fialová vláda už je u moci více než rok,
takže nezářadí se mezi tých, kteří to dokázali a těch bylo velmi málo, protože kdy se podíváte na
přehled ministru školství,
tak ich bylo dosud jedna dvacet a z těch jedna dvacetí pouze tři dokončili v té funkci čtyři roky.
Samozřejmě některí tam byli kráce, protože byli tak zvaný záskok,
některí doplatili na to, že přičasně skončila vláda, ale před senom je pozoruhodné,
tak kdy se hovoří o tom, že školství je prioritou většiny vlád nebo všechny vlád,
všichni politici tvrdí, že školství je zásadní věc, že se musí podprovat a tak dále,
a neodpovídá tomu to, jak tím ministri fungují, tím spíš, že vždycky, když se mění ministr a není to
zaznivá,
tak se hovoří o tom, že ty časné změny neprispívají k dobrému funguvání školství,
ale že důležité, když se mění ministri, tak olespoň, aby zachovali určitou návaznost,
a nevázali na práci svých předchůců, tak uvidíme, jak se to Mykuláši Bekoví podaře.
Víte, profice, ptám, my jsme teď v době kritiky cermatu za jaké si nachytávaň,
žáku přjednotných přijímacích zkouškách, jsme v době protestu vysokoškolských pedagogů,
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zejme na těch zhumanitních oboru k linnízkým platům,
jsme v době chystané reformy rámcového vzdělávacího programu, tak je to vhodný čas na výměnu.
Ale zledem k tomu, že ministr Škoství, který končí to znamená pan Balaš, už pokračovat nechce.
Vládímí Rabaš taky ze starostům.
Zdůvodňuje to tedy zdravotními problémy.
Citujeme z prohlášení Vládímí Rabaše pro ČTK.
Prostřednictvím předstan Vítara Kušana jsem požádal předstvo stan o uvolnění s funkce.
Důvodem jsou zdravotní problémy dlouhodobého rázu, které mi bohužel v posledních týdnech
kde volovali se věnovat agendě ministra Škoství tak, jak bych sam chtěl.
Zde těžko někoho držet ve funkci násilím proti hovůli, že by ho vodili nějaká eskorta do kanceláře
nebo na zasedání vlády a řekali, musí za každou cennu pokračovat, musíš dokončit tyto úkoly,
když si Vládímir Balaš vyhodnotil, že je to patrně nad jihosíli
a teď je otázka zdá pouze z pohledu jeho zdravotního stavu, který asi není úplně nejlepší
nebo také si rálně vyhodnotil tu situaci, že skrátka ty problémy, které řeší tak nezvládné řešit
takovým způsobem,
aby je úspěšně vyřešil, aby prosadil některé věci například na vládě,
aby prosadil ty věci takovým způsobem, aby zmírnil ty různé protesty a nespokojené hlasy,
protože není pravděpodobné, že ať už příme to jakékoliv řešení těch problémů, kterých jsme hovořili,
takže budou spokojení všichni, to nikdy tak nebývá, ale je velmi pravděpodobné,
že skrátka pan Balaš se rozhodl, že ty problémy už dá řešit, nechce a také musí řešit někdo jiné.
Zbývání Cineo, než tedy sáhnu k té výměně, on ostatně hovořil o tom,
že chce skončit už na začátku letošního roku.
Je to tak?
On pak v rozhovoru pro se znam zprávi zdůvodnil ten konec, Vladímír Balaš,
tím, že má nějaké zdravotní potíže, že pro dělal covid a dlouhodobě nějak řeší postkovidové
problémy,
mandát poslané se si ale plánuje ponechat.
Jak tomu rozumět, že potřebuje najít nějaký čas na odpočenek a prostě nezvládné skloubit,
být poslanec, být minister, že to je moc práce navíc nebo co za tím hledat?
Tak ono by se to dalo řešit také upačně, že by rezignoval na mandát poslance,
ale když většinou rezignujete na mandát poslance nebo nevětšinou leždy,
tak ho zpět můžete získat až momentu, když se zúčasníte další chvile v řívené,
takže je to dá se říci jistější funkce, než funkce ministra, zvláškoství,
už se mu to mohouřil, že se jich vystřídalo od zniku České republiky 1.20.
Ta životnost je velmi krátká, některí tam byly pár měsíců, některí vydržely rok 2,
ale pouze Petra Buskova, Eduard Zeman a Robert Plaga vydržely celé čtyři doky
a možná ještě taková kuriozita, dokonce Petra Buskova byla tak zdatná,
že přežila 3 premiéry a to bylo dáno tím, že to bylo v době,
kdy premiéry za sociální demokracii se měnili jak figurky na preském odloji
a takže ona byla ministriní školství, to celé funcí období sociální demokracie,
ale měla svého šefa nadřízeného premiéra Pana Špidlu, Pana Grosé a Pana Paroupka.
No a zpět, teďka teda k těm dvom jménům Beck Balaš,
to je střídání starosti za starostu.
My už jsme mluvili o tom, že od Pana Becka teprve uvidíme, co můžeme očekávat,

https://podtranscript.com


[Transcript] Vinohradská 12 / Ministerské rošády v režii Starostů

Machine-generated and may
contain inaccuracies. 3/12 Podtranscript.com

ale Pana Balaš je už můžeme nějakým způsobem hodnotit za to jeho působení na ministrestu školství.
Ono se mluví přezdívalo matka tereza, to jsem se dočetl na sedvru
i dnes CZ asi pro nějakou jeho milou povahu.
No tak mnozí, kteří s ním řešili různé problémy a diskutovali,
tak si pochvali to, že to je velmi kultivovaný člověk,
který se snaží diskutovat, který se chová eleganitně, když to takto řeknu a tak dále,
ale pro funcí ministra je to osice dobrá vlastnost,
ale není to ta nejdůležitější vy jako ministr,
jste především také politika, musíte mít silné politické zázemy,
protože pokud chcete něco prosadit, tak většinou k tomu potřebujete peníze
a o penězích se rozhoduje, když se se stavuje státní rozpočet,
kdy musíte vědnávat s ministrem financi a přesvičovat kolegy ve vládi,
že právě vy pro svůj rezord potřebujete více peněze
a oni to musí akceptovat a musí vás podpořit preměra,
hlavně potřebujete mít zázemy ve straně, která vás nominovala.
Starostoveján závislí jsou druhý nejslnější klub
v poslenecké snimu mě z pohledu vládní koalice,
protože je úplně ten nejslnější hnutí.
Takže to není nějaká malá síla z pohledu té vlády
a nezdá se, že pan Balaš měl silné zázemy právě
také u svých stranických kolegu, že by to byla persona,
která by byla zpětase starosti a nezávislými,
která by se pojíbovala v těch nejvyšších patrech
i jejich stranické politiky na rozděl třeba od Petra Gazdíka.
To je právě i příčina té kritiky od bývalého ministra
školství Roberta Plagi, že se na minister svou školství
nic moc neposuní.
Je celá změna obsahu vzdělávání, přišla poje na místě,
střední článek podpory se také neposunuje, tak jak by měle to...
Že prostě pro ty posuny těch učitých věcí a záležitosti
pan Balaš nenešel finanční a stranickou a vládní podporu?
Je to velmi pravděpodobné, ostatně všichni,
proto nějak hodnotí nástup pana Beka tak hovoří o tom,
že jsou zvědavy, jak si bude počínat právě vzdelávání,
ale v finančnictví, když to takto řeknu.
Hon bude muset skutečně získat pro školství peníze,
tak aby mohl dostat různým slibům.
Ať už se to týká právě na výšení platů
nebo peněz pro platy na těch univerzitách,
a protestují, ať už se to týká do držení závazku 130%,
proměnem zdi pro peragovické pracovníky a tak dále.
Naše platy jsou na úrovni nekvalifikované pracovní síry v supermárketu.
Zdá se, že pan Balaš v tomto vědnávání nebyl příliš úspěšný,
nebo alespoň nedával na jevo veřejně,
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což někdy také stačí k tomu, aby jste byl posuzován lépe,
že se o to alespoň snažíte byť, pak jste neuspěšný,
protože často v politice platí to,
že není důležité, co ti politici konkrétně udělají,
nebo co dělají, ale jak vystupují na veřejnosti,
jak tu svoji práci prodávají.
A pan Beck z pozice ministra pro Evropské záležitosti tohle umí?
Umí schániť peníze?
No to se uvidí, protože pan Beck pochoptilně,
když byl minister pro Evropské záležitosti,
tak nebyl tak vidětelný, což neznamená,
že přednictví nic nedělal.
No tam byl problém v tom, že on samozřejmě měl velký,
velmi výrazný podíl na tom,
že české předství v radě Evropské unie probělo veľmi dobře,
že bylo pozitivně hodno ceno,
ale když se na to podíváte s pohledu mediálního pokrytí,
tak samozřejmě největší pozornost na sebe poutal
premiér Petr Fiala, také minister zahraničí.
Takže pan Beck byl trošku fůstraněj,
a to je přesně to, o čem mluvím,
že můžete vykonávat nějakou práci,
můžete ji vykonávat kvaritně,
ale když to nepráte na veřejnost,
tak pak to vypadá, že pořádně nic neděláte,
a to je případ pana Beck a ostatně není asi nezajímavé,
že když se dělali průzkumi,
jak jsou známí jednotlivý ministři,
tak té měř dvě, třetiny lidí
přiznali, že pana Becka neznají.
Takže to je taková zajímavost,
a leze před pokláhrat,
že tím, že se stane ministrem škoství,
tak přecejneme to rezord,
který je daleko více sledovaný,
takže ta jeho známost bude potom širší,
a je otázka zdá v tom pozitivním
nebo negativním slova smyslu.
Jako minister za mě naprosto neviditelný.
Místo před snemovního školského výboru
s deniek Ketner s SPD.
Takže mě trošičku děsí,
jak jim způsobem bude zvládat tu to funkci.
A plně jinak ještě
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půjdu na to odlesa
nebyl lepší kandidát
na ministra škoství,
Nejš Mikláš Beck.
Podle mého názoru nebyl,
dokonce některý tvrdí,
že by možná pan Beck
byl lepší kandidát,
než pan Baláš v době,
kdy se hledal na stupce Petra Gazdík.
Pan Baláš to dělat ani nechtěl tenkrát.
To jsem zrovna chtěl říct, tam bylo zajímavé,
to, že se objevala různá jména,
kontaktování médy,
tedy to chtějí dělat,
a jeden z těch, který tvrdil,
že to dělat nechce byl pan Baláš,
takže si to lze vysvětli,
takže se pak možná obětoval,
ale v té době
pan Beck těžko mohl nahradit pana Gazdík.
Jednak to bylo veľmi narychlo,
jednak to bylo skutečně v době,
kdy on už byl minister
pro Evropské záležitosti,
kdy tedy měl spoustu práce
s přednictvím České republiky
a přece jenom starostojane závisly
měli daleko více času na to si promyslet,
kdyby měl pana Baláše nahradit,
protože kdyby to měli připravené hned,
tak podle mého názoru
pan Baláš skutečně skončil někdy v lednu,
ale tím, že bude končitačný,
tak zvažovali kogo vybrát,
a myslím si,
že to jejich zvažování nebylo
příli složité, protože
jako bývali rektor
Asarekový Univerzitiv Brně člověk,
který se přece jenom ve školství orientoval,
tak byl poruce
tím spíš, že
když už byl členem vlády,
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tak poznal také, jak funguje politika,
jaká jsou uskalité politiky,
protože něco jiného je
být dobrý uspěšný akademik,
a něco jiného je být dobrý a uspěšný politik.
Tedy přesováme ministra
jednoho na jiný
ministerský post
na Ministerstvo pro Evropské záležitosti
půjde dosavadný nám městek
na zámeny Martin Vorák, taky ze starostu.
Je to taková velká starostovská
rozšáda teďka.
Jestli nebylo jednoduší pro starosti,
prostě vymínit to školství,
třeba s jiným koaličním partnerem
za jiný ministerství postemu
za nějaké jiné výhody,
jestli jenom neproházely
ty své lidi tak, které už tam měli
a nespůsobilo to možná
víc otázek víc problému.
Podle mohou názoru by naopak víc
problému a víc otázek spůsobilo to,
kdyby se vláda pustila do vyměny
i tím spíš, že skutečně
Mikolá Šbeck není člověk,
kterého vytáhli někde jako králi
kasklubou, ale je to člověk,
který se školství má zkušenosti
a má zkušenosti i s politikou
a tak dále.
Takže to bylo podle mohou názoru
jednoduší rešení,
současně bývalý primátor
Hradce Králové, bývalý vyslenec
tedy náměstek ministra zahraničí
Pan Vorák by měl bez problému
tu agendu ministra pro Evropské záležitosti
zvládnout pochopitelně
v souvislosti s toutou výměnou
na ministerstvou školství
a s těmi přesuny, o kterých jste hovořil
si opozice ne nechala ujít tu přiležitos
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a hned začala hovořit o tom,
že to je naprosto zbytečný post,
nemyslím ti ministerstvou školství
ale ministra pro Evropské záležitosti
a že by se to mohlo zrušit,
takže si myslím, že...
Jakože Mikolá Šbeck povýšil teď,
že se to tak vnímá v té hierarchii ministerské?
Takže se to vnímá,
že opozice to vnímá,
takže skrátka těch ministerství
je zbytečně mohco,
že když už skončilo před sedinství
České republiky v Radie Evropské unie,
že by mohl taky skončit minister pro Evropské záležitosti,
že by skrátka...
Že by se ten resort zrušil?
Takže si myslím,
že čím déle by se
ta výměna na ministerstvou školství
protahovala, pokud by se otevřela
ta diskuse o tom,
kde jdele vytvářel ten prostor
pro podobné uvahy polemiky a tak dále
a neprispíval by to ke stabilitě
té vlády k tomu, aby mohla
se věnovat tomu, čemu má.
Takže si myslím, že toto řešení je daleko lepší.
A pro pod tohle ve hře nebylo,
že by se zrušil ten resort
pro Evropské záležitosti?
Dá se říci, že o tom
současná vláda podle mého názoru
ani neuvažovala, že ten resort
považuje za důležitý,
že ona argumentuje tím, že
i v jiných zemích, které jsou členy
Evropské unie, tak podobné
ministerstvo, nebo podobní
ministři existují. Takže
myslím si, že zledem k tomu
jaké problémy řeší
Evropská unie,
tak si myslím, že ten post
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zasnení úplně tak zbytečně,
jak by se na první pohled mohlo zdál.
Tak jak z vašich slov odezírám, tak to nejsou
žádné starosti, starostů.
Prostě došlo k nějaké výmíně,
ze kterém může ta strana
jenom těžit a prostě se s ním nějakým
k slůsobem popasovala logický
za vás. To znamená,
že nemůžeme to ministerstvo
školství, nebo to, jak se řeší problémy
ve vládě považovat za
další ministerstvo zdravotnictví,
jako jsme tady zažili zahnutí anu,
kde se ty ministři střídali, tedy jeden za druhý.
Právě v minulosti se tvrdilo,
že nejvíc horké křeslo je
ministerstvá zdravotnictví,
že minister zdravotnictví musí řešit problémy,
které jsou vysístí s tím,
že v tomto oboru
jsou mnohé proti chudné zájmy,
že se týká praktycky každého a tak dále,
že skrátka minister zdravotnictví
navydrží v tom křesle dlouho,
ale když si to právě porovnáte,
když jsou mnohé proti chudné zájmy,
že skrátka minister zdravotnictví
navydrží v tom křesle dlouho,
ale když si to právě porovnáte
s ministerstvem školství,
tak tam tak zásadní rozdíl není
možná, že tam rozdíl asi
dří nebo čtyř s ministrů
záležit, jak se to bude počítat.
Teď máme druhého ministra už za
rokapůl počítámle dobře,
takže teď bude třetí vlastně.
Teď bude třetí právě,
kdybychom počítali pana plagu,
který skončil a nastoupila
od prosince 21,
kdybychom počítali pana plagu
do dubna roku 23,
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tak máme
štvrtého ministra,
což není obvyklé, ale
to první stridání bylo dáno tím,
že se měnila vláda, že byly oby
stridání pana gazdíka bylo dáno
tím, že měl problémy
týkající se kauzy do zimetr,
že byl v problematickém kontaktu
s kontroversným podnikatelem Redlam,
takže bylo logické,
že na něj byl vyvěn velký tlak,
aby odstoupil, takže on odstoupil,
nebylo to dáno tím, že by ten rezort
nezvládal, protože si myslím,
že ostatně starstvojane závyslí o školství
stáli také z toho důvodu,
že měli představu,
že jejich tihdejší místo předseda
hnutí, že právě
on se zabývá
školstvíma, že to bude jejich
dobrý a silný ministr,
tak si vydobeli školství,
a pak už jsme hovořili o tom,
že to bylo trochu znouzecnost,
že to bylo řešení, které
zniklo na základě práve
těch nepředvítatelných okolností,
s kterými starstvojane počítali
a Pambala si vyhodnotil,
že ta cnost už trvala
dozdlůho, a že ho poznamenala
i po zdravotní stránce,
že zkrátka už ministrem být,
takže jeho těžko mohou nutit,
a by dal se trval v té funkci,
museli hledat dalšího nástupce,
a dní si mohou pouze přát,
v té funkci celou dobu, co bude
fungovat fialová vláda, protože
a po nějaké době opět
mělo dojít ke změně, tak by to bylo
už velký zásadní problém starostu
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a nezávislí, že nejsou schopní
vybrat takového kandidáta,
který by bylo schopen to
ministerstvo řídit další dobů.
Což už by asi premier Petr Fiala
svou desň nějak řešil, ne?
Nebo co už teďka říká na to,
že se ty ministři tedy
střídají, jak se střídají,
jaké poznámky?
Zásadní poznámky k tomu nemám,
a k tomu poznámky pouze
v tom slova smyslu, že Pana Bekadlou
hrubě zná, že si myslí, že je
kvalitní člověka, kvalitní kandidát,
že nemá problém ani s Panem
dvořákem, takže se dá
předpokládat, že z pohledu
premiera tam nebudou
nějaké zásadní připomínky
k té změně a myslím si,
že podobným způsobem to proběhne
z pohledu prezidenta, takže
budou nějak dramatické,
že ním nic nebude
stát v cestě a myslím si,
že Petr Fiala má celou řadu jiných problémů
a pokud toto proběhne hladce
a pokud se podaří ty problémy
začít řešit ve školství
takovým způsobem, aby to nepřivádilo
do úlic pedagogi,
případně žáky nebo
i rodíče, protože
jsme světky spoustí problémů,
které se ve školství musí řešit,
tak myslím, že bude spokoje.
Pt. Pavel má s preměrem
Petrem Fialou z chůzku
přiští týden, myslím,
že to je druhého května tedy v úterí
budou řešit i ty personálě
ve vládě.
Samozřejmě očekávám,
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že až se vrátí preměr
ze své zanejtní cesty
a my budeme mít z chůzku
v nebližších nech, takže se o tom budeme
bavit blíž.
Myslíte si tedy, že to nevičte
Petr Pavel Petru Fialovi,
když mi čís v tom slova smyslu,
že by mu řekla, a tě preměre
angažuje nějakého člověka, který se bude
starat o zdraví ministru, protože
jsme byli světky doposult
tří změn ministru
ve vládě Petra Fiali, první,
o které jsem hořil, byl tedy Petr Gazdík,
to nebylo vynuceno zdravotními důvody
nebo zdůvoděno, ale právě to
ukauzou do Zímetrno a pani hubáčku
a pámbalaš další dva, který
končí přečasně, tak oba tvrdí,
důvel ze tomu jí věři, tak kdybych
to chtěl nadsadit právě,
tak bych mohl ovořit o tom,
že tedy by se preměr měl lepe starat
o zdraví svých ministrů,
aby nemusilo tak často docházet
k obníně jeho vlády, tak to možná by mu
mohl prezident vytknout, ale jinak
asi mu řeško může vyčítat, že
skutečně lidé si vyhodnotili
svůj zdravotní stav, na to,
že je závažný, že skrátka
nemohou být ministri a
musí se nějakým způsobem dá dohromady
tak samozřejmě zdraví,
že je to najdůležitější.
Ano, přesně tak a například
ministr Balaš, který končí
ze zdravotních důvodů, tak hovořilo
o tom, že potřeba je určitý čása,
že vzáří se rozhodné zda
tedy jeho zdravotní stafy na tolik dobrý,
aby mohl dejme tomu pokračovat
v tom veřejném životě
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a nebylo by překvapením, kdyby
pan Balaš, jako býznamný
odborník na ústavní právo, na
meznárodní právo, jsem nakonec objevil
jiné rody, to znamená mezi kandidáty
na ústavní souce.
Nostatně už byl navržen v roce 2003
prezidentem Václavem Klausem,
tehdy neprošel senátem, měli k nim
různé výhrady, nyní složení se nátují,
jiné situace, jiná, tak by nebylo
překvapením, kdyby Rošáda
kolem ministra špolství ústila,
v to, že bychom měli další
zajímavého kandidáta na ústavního souce.
Zajímavé vychlídky. Petře,
moc díky, že jsme to mohli probrat.
Tohle už je všechno
z Vinohradské 12
z pravodajského podkástu
Českého rozhlasu.
Dnes s Petrem Hartmanem
mým kolegou a naším
politickým komentátorem
probrali jsme spolu
ministerské Rošády, Breži,
starostu a nezávislých.
Naše další epizody najdete jako vždy
na webu irozhlas.cz
Taky v aplikaci Můj rozhlas
a ve všech dalších podkástových aplikacích.
Sme podkást Vinohradská 12
jsme s vámi kdykoliv
a kdekoliv chcete. Díky, že jste s námi.
Náslišenou zítra.
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